



MEGHÍVÓ

Szigeti árnyalatok Természetfotó-kiállítás

A Köszi, önkéntes! Egyesület pályázatának nyertes fotóiból



Hárshegyi Aron: Kőbánya kukoricák omlésében

Ünnepélyes megnyitó és díjkiosztó:
Irány Surány Fesztivál,
2024. augusztus 3. (szombat) 15 óra



Kerítéskiállítás:
2024. augusztus 5-szeptember 30.
Surány, Hóvirág utca 23.

A TARTALOMBÓL

Legfontosabb tudnivalók az iskolai étkeztetéssel kapcsolatban	3.
Megkérdeztük a jegyzőt – Helyesbítés!	4.
Új szelektív visszaváltó rendszer	4.
Az óvodavezető	5.
Állhatatosság és összefogás – tanévzáró összegzés ...	6.
Tűzben edzett	8.
Olvasópont – Gary Chapman, Arlene Pellicane: Netfüggő gyerekek	8.
Hosszú küzdelem a Civilek háza bérbeadásáért	9.
Egy igazi nyári, gasztró-verseny Surányban	11.
Programajánló – 2024	16.

A rendezvényközpont nyári táborairól 2. oldal



Zöld hírek a nagyvilágból – Meleg helyzet 12. oldal



Gördülő kőgolyók a surányi víztorony tövében 10. oldal



A rendezvényközpont nyári táborairól

Nyolcadik éve folyik görkorsolya oktatás Pócsmegyeren. Hosszú ideig év közben heti rendszerességgel fogadtuk az érdeklődőket: gyerekeket és felnőtteket egyaránt, akikkel idővel baráti kapcsolatba kerülhettünk. Vannak középiskolás tanítványaink, akik kisiskolás koruktól velünk gyakorolnak. A Kori-sziget görkori táborát nevezhetnénk nemzetközinek is, mivel külföldön élő családok is rendre ránk bízák gyermekeiket. Idén több mint negyven gyerekkel két csoportban öt

instruktor foglalkozott. A szakmai munkát a Gáspár testvérek (Soma, Levente és Balázs) felügyelték, akik diplomás edzők, jégkorongozók, játékezetők. A nagy létszám alkalmas ad a jó hangulatra, arra, hogy mindenki megtalálja a társaságát. A heti programban sok-sok beltéri koritechnika, koordinációs száraz edzések, utcai görkori, lovaglás, erdei kirándulás és táborzáró bemutató is szerepelt. A hét végére jóleső érzésekkel a viszontlátás reményében váltunk el.

Képességfejlesztő sakkpalota táborunk alapját Polgár Judot programja adja, amit az előző évben indítottunk a pócsmegyeri kisiskolában. Ebben a programban a sakk – mint sakkozni tudás – nem cél, hanem eszköz. A sakk révén a memória, logika, számtan épp úgy szerepet kap, mint az írás, vagy az olvasás a nyelvi képességfejlesztés. Az öt napig tartó félnapos táborban az 1/a-sok mellett két ovis résztvevő volt jelen.

GÁSPÁR SÁNDOR



Tisztelt Szülő!

A Zöldsziget Körzeti Általános Iskolában szeptemberben kezdetét veszi a 2024/2025-ös tanév, amely az Ön gyermekét is érinti.

Ahhoz, hogy a tanévkezdés zökkenőmentesen kezdődjön, arra kérjük Önt, hogy nyilatkozni szíveskedjenek arról, hogy gyermeke részére a **pócsmegyeri tagiskolában** milyen típusú iskolai gyermekétkeztetést kíván igényelni, ill. hogy milyen térítési kedvezményben részesül, valamint hogy speciális étrendet igényel e vagy sem.

Mindezekhez kérjük a www.pocsmegyer.hu oldalon található megállapodást és nyilatkozatot kitöltve és aláírva a szükséges igazolásokkal együtt a Pócsmegyeri Polgármesteri Hivatalban a pénzügyön leadni szíveskedjenek legkésőbb 2024. augusztus 23. péntekig!

Kérem, hogy a megállapodást figyelmesen olvassa át!

Legfontosabb tudnivalók az étkeztetéssel kapcsolatban:

- A számlázás tárgyhónapra történik. A tárgyhónap elején elkészül a számla, amelyet a megadott e-mail címre elküldünk Önnek.
- A számla **kiegyenlítésének tárgyhónap 10-ig** kell megtörténnie, melynek két módja lehetséges:
 - a megadott lakcímre kiküldött csekk befizetésével,
 - vagy átutalással Önkormányzat bankszámlájára történő banki átutalással: Bankszámlaszámunk: **11784009-15731041**, a közleményben kérem tüntesse fel a számla jobb oldalán, a fizetési határidő mellett található számla sorszámot és a gyermek nevét.

Amennyiben határidőben nem történik meg a térítési díj befizetése, úgy igénybe vevőnek kell gondoskodnia gyermeke étkezéséről!

- Étkezés **lemondását** a változással érintett napot **megelőző munkanap legkésőbb 9:00 óráig** lehet jelenteni az alábbi elérhetőségeken:
 - sms-ben: **+36301742223**, vagy e-mailben: **etkezes@pocsmegyer.hu** megjelölve a gyermek nevét és osztályát, valamint a hiányzás időtartamát!
 - A hiányzás bejelentett időtartamának változása esetén a **visszaérkezés előtti munkanapon 9:00 óráig** kell tájékoztatni a Szolgáltatót.
- Amennyiben az étkezési típus **megváltoztatását** kéri a szülő, azt a **tárgyhót megelőző hónap utolsó nap 9:00 óráig** jelzi az Önkormányzat felé.

Köszönettel:

NÉMETH MIKLÓS – POLGÁRMESTER

Megkérdeztük a jegyzőt

Helyesbítés!

A júliusi lapszámban a Megkérdeztük a jegyzőt című írás nem a megfelelő szöveggel jelent meg. Elnézést kérünk Jegyző aszszonytól a tévedésért.

A helyes szöveg itt olvasható!

– **Fennakadás nélküli volt e az ideai választás?**

– A nagy érdeklődés és a viszonylag magas részvételi arány ellenére sem történtek rendkívüli események. Mindkét szavazókörben jól működtek a bizottságok.

– **Most először volt Surányban is szavazókör.**

– Már öt évvel ezelőtt is volt megkeresés arra vonatkozóan, hogy legyen Surányban is szavazókör. Azt érdemes tudni, hogy a szavazáshoz tíz ember hajnaltól-éjszakáig tartó munkafeltételeit / étkezési-egészségügyi téren egyaránt / kell biztosítani. Nem beszélve a választókról, a választás méltóságáról. A Civilek Háza korábban nem

volt alkalmas alternatíva, mint választási helyszín. Mostanra viszont a Pócsmegyer-Surány Nyugdíjasok Egyesülete többmilliósfordítással belső galériát és külső fedett teraszt építtetett, minek köszönhetően jelentősen megnőtt a hasznos terület és emelkedett a komfort, a használhatóság szintje is. A szűk Akácós út, a rossz parkolási feltételek persze még szolgálhattak volna némi izgalommal, de szerencsére minden rendben ment.

– **A két szavazókör összesített eredménye alapján Mwajas Krisztina egy szavazattal kapott többet Németh Miklósnál. Van e ilyenkor kötelező felülvizsgálat?**

– Nincs. A szavazókörökben a szavazatokat egymást ellenőrizve legalább kétszer átszámolják. Felsőbb felügyeleti szervekhez csak akkor kerül, ha fellebbezés érkezik az eredmény ellen. Itt azonban nem volt ilyen.

– **Mi lesz az eljárás a következőkben?**

– Október elsejéig a régi testület vezeti a

települést. A munkatervben már nincs több testületi ülés, de rendkívüli ülést még összehívhat a polgármester. A hónap első felében viszont fel kell állni az új testületnek.

– **Hogy zajlik az átadás-átvétel?**

– A vonatkozó közigazgatási miniszteri rendelet tételesen előírja az átadás-átvétel tételeit, szabályait. A régi és az új polgármester mellett a jegyző és a kormányhivatal munkatársa jelenlétében történik az eljárás.

– **Vannak e futó pályázatok, amik elakadhatnak a váltás miatt?**

– Tudtommal nincsenek. A magyar falu program útépitési pályázata áll most benyújtás előtt, melynek keretében a Kossuth úton az Egészségház és a Móricz Zsigmond utcai kereszteződés között gyalogosjárda építésére pályázunk. A polgármesteri hivatal felújítása a másik, már elnyert pályázat, melynek kivitelezése és a kivitelező kiválasztása már az új testület feladata lesz.

SZERKESZTŐSÉG

Új szelektív visszaváltó rendszer

REpont applikációval visszaválthatók a fém és műanyag dobozok, illetve üvegek.



2024. január elsejétől szinte minden fogyasztásra kész vagy koncentrátum italtermék,

melynek csomagolása műanyag, fém vagy üveg alapanyagú és 0,1 – 3 literig terjedő irtartalommal bír, kötelezően visszaváltási díjas terméknek minősül. Ezen palackok egy része többutas, azaz a benne lévő italtermék elfogyasztása után az értékesítési láncban visszafelé eljut a gyártóhoz, aki azt megfelelő előkészítés után újratölti. A palackok nagyobb része azonban egyszer használatos, ún. egyutas palack, mely a fogyasztást követően hulladékká válik, mely megfelelő összegyűjtés és előkezelés után újrafeldolgozható anyagként későbbi palackok alapanyagává válhat.

A visszaváltási rendszerben a fogyasztó a 2024. január 1. után forgalomba hozott kötelezően visszaváltási díjas termék után

50 Ft visszaváltási díjat fizet a vásárláskor, amit azonban visszakap, ha az üres palackokat visszaváltásra alkalmas állapotban gépi vagy kézi visszaváltási pontra visszavisz.

A visszatérítés 3 módja

• Bolti utalvány

Az az utalvány, amit a visszaváltó automata kiadott, készpénzre váltható a kereskedőnél vagy értéke levonható a vásárlás végösszegeből.

• Banki utalás

A REpont applikáció segítségével a felhasználói fiókban azonosítsd magad, majd az ott megadott bankszámlaszámra történő azonnali utalással kapod meg a visszatérítési díjat.

• Jótékonyági felajánlás

Lehetőség van jótékony célra felajánlani az összeget.

A 2024-es felajánlások kedvezményezettjei

- Bethesda Gyermekkórház

- Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet
- SemmelweisEgyetem Gyermekklinikai

Ne nyomd össze a palackot!

Az automaták a csomagolás formáját, súlyát és vonalkódját azonosítják, ez alapján váltják vissza a palackokat. Így kizárólag ép, nem összenyomott, jól olvasható vonalkódú termékeket képes visszaváltani a rendszer. A palackok visszaváltása a 400 négyzetméternél nagyobb élelmiszerüzletben, illetve az önkéntesen csatlakozó gépi vagy kézi visszaváltó partnerek folyamatosan bővülő körénél lehetséges.

Ezek helyéről a MOHU honlapján vagy a kötelező visszaváltási rendszer applikációban tájékozódhat.

A 2024. január 1. előtt már polcokra került termékeken még nem szerepel a visszaváltási logó, így nem kell utánuk visszaváltási díjat fizetni. Ezeket a palackokat éppen ezért nem lehet majd visszaváltani sem.

FORRÁS: REPONT.HU

Beszélgetés az óvodavezetővel

Nagy Kornélia húsz éve van jelen a pócsmegyeri oviban, aminek tizenöt éve a vezetője.

– *Húsz évvel ezelőtt átélted a falusi ovi átváltozását: milyen volt ez belülről?*

– A 2004-es év fontos év az óvoda történetében, hiszen ebben az évben költözhattünk át a „kis oviból”, ami egy régi, parasztházból átalakított épület volt, az új, tágas, korszerű épületbe immár két csoportos óvodaként. Izgatottan vágtunk bele akkori kollégáimmal az óvoda arculatának, hagyományainak kialakításába. Igyekeztünk úgy berendezni a csoportszobákat, a belső tereket, hogy otthonos, barátságos hangulatot sugározzanak. Nagyon sok segítséget kaptunk a szülőktől is, például lelkesen ültették a facsemetéket az akkor még leginkább homoksvivatagot idéző udvaron.

– *Hagyan sikerült belakni az új helyet?*

– Néhány év alatt az új óvoda is szűknek bizonyult, további bővítés vált szükségessé. A fenntartóval sokat törtük a fejünket a lehetséges megoldásokon, végül egy sikeres EU-s pályázat nyomán mód nyílt az óvoda bővítésére. Nem szerettük volna az udvart szűkíteni, ezért kézenfekvő volt az ötlet, hogy az épület elején lévő kisebb fejlesztő helyiségek összenyitásával hozzunk létre egy új csoportszobát, és az eredetileg szolgálati lakásnak szánt tetőtérben alakítsuk ki a kiszolgáló helyiségeket, többek között egy tornaszobát és egy fejlesztő szobát, amelynek a falait parajdi sötömbökkal borítottuk, így sósobaként is funkcionál. Nagyon örültünk neki, hogy a pályázat nem csak a belső terek megújítására adott lehetőséget, hanem az udvart is megszépít-



hettük. Cserjéket, fűvet ültethettünk, és a játszótér gumitéglá burkolatot kapott. Egy újabb pályázat eredményeképp pedig napelemeket szereltethettünk fel, és megvalósulhatott a teljes épület klímatiszálása is.

– *Miben vagyunk mások, mint egy városi óvoda?*

– Nagyon szerencsések vagyunk, hogy szép helyen élhetünk. Gyönyörű hegyek, egy nagy folyó vesz körül bennünket. Őzek, szarvasok sétálnak az óvoda előtti szántáson, sokféle madarat csodálhatunk meg az ablak elé helyezett madáretetőkben, sőt időnként, még a falu gólyája is belátogat az óvoda udvarába. Mindennapjainkat a népi ünnepkör jeles napjai, valamint a környezetvédelemmel kapcsolatos fontos napok köré szervezzük. Célunk, hogy a gyerekek megtanulják értékelni, megővni a bennünket körül vevő értékeket.

Tapasztalat, hogy sajnos a mi óvodásaink is egyre több időt töltenek a különféle képernyők előtt, ami ebben az életkorban kifejezetten káros a számukra. Kompenzációként, sok időt töltünk az udvaron, a tornateremben a mindennapos testnevelé-

sen túl is. Több éve, a délelőtti órákban néptánc foglalkozáson vehetnek részt a középsős és nagycsoportos gyerekek, heti rendszerességgel. A foglalkozás olyan népszerű, hogy szülői kérésre a délutáni órákban is indult egy alkalom az érdeklődők részére.

– *Mit nyújt a Barangoló Óvoda a gyógy-és fejlesztőpedagógiai lehetőségek terén?*

– Sajnos egyre több az olyan gyerek, aki az óvodai foglalkozásokon túl további megsegítést igényel. Bár még mindig szűkösek a lehetőségeink,

de a jövő évtől a korábbi kettő helyett, három alkalommal lesz módjuk gyógypedagógus által tartott fejlesztő foglalkozáson részt venni azoknak, akiknek ez szükséges.

– *A kulturális, művészeti nevelés terén milyen kínálatból tudtok válogatni?*

– Megtapasztaljuk azonban azt is, hogy a szigeti létnek hátrányai is vannak, ami sajnos időnként elszigeteltséget jelent. Nehéz kijutni a szigetről, hogy részt vegyünk egy-egy bábelőadáson, vagy koncerten, ezért arra törekszünk, hogy a különféle kulturális, ismeretszerző programokat hozzuk el az óvodába, legalább havi egy alkalommal. Rendszeresen hívunk különféle előadókat, visszatérő vendégek a Budakeszi Vadaspark munkatársai is, de lelkes résztvevői vagyunk a PRK-ban szervezett előadásoknak, koncerteknek is.

– *Hogyan fogadtad az újabb kinevezést?*

– Amint a kérdésedben is említetted, ez a negyedik vezetői ciklusom, amelyet augusztustól elkezdhetek. Köszönöm a bizalmat, amelyet a következő öt évre kaptam!

SZERKESZTŐSÉG

IMPRESSZUM:

Felelős kiadó és szerkesztés: Pro Pócsmegyer Kft.,
2017 Pócsmegyer, Kossuth L. u.27.,
E-mail: kisbiro@pocsmegyer.hu;
Tel.: 26/631-951

Nyomás: Pannónia Nyomda Kft., Budapest
Megjelenik havonta 800 példányban

Az aláírt cikkekért, képekért a szerző viseli a felelősséget. A mondanivaló nem feltétlenül egyezik a szerkesztőség véleményével; a sajtó- és szólásszabadság szellemében lapunkban helyt adunk egymásnak ellenmondó véleményeknek is, kivéve azokat, melyek egyéb okok miatt (erkölcsi, szélsőséges, stb.) kerültek kizárásra az újságból. A hirdetések tartalmáért a kiadó felelősséget nem vállal. Szerkesztőségünk fenntartja az írások szellemiségét nem érintő rövidítések és helyesbítések jogát. Apróhirdetéseket, céges hirdetéseket leadhatják a PRK-ban: 2017 Pócsmegyer, Kossuth u. 27. és elküldhetik e-mailben a kisbiro@pocsmegyer.hu címre

Állhatatosság és összefogás

Tanévzáró összegzés

Szente Gyulával a Zöldsziget Körzeti Általános Iskola igazgatójával

– *Hogyan indult a mögöttünk hagyott tanév: státustörvény, pedagógushiány?*

– A tanév az eltávozott és távozási szándékukat jelző tanítók és tanárok helyére a korábban megérdemelt nyugdíjukat megkezdő kollégák visszatérével indult el. Nélkülük döccentünk volna egy alaposat, ám így továbbra is megfelelhetünk alapelvünknek, mely szerint az iskola tekintélye arányos az állandóságával!

Átveztünk ezeken a hullámokon és együtt maradtunk.

– *A tanév során voltak e rendkívüli ellenőrzések a minisztérium részéről?*

– Említésre méltó a Belügyminisztérium februárban lefolytatott rendkívüli ellenőrzése, melyen sikerrel vizsgáltunk. Magas szakmai szint mellett korrekt hangulatú vizsgálat történt. Mind a munkajogi mind a tanügyi követelményeknek megfelelően, működésünket észszerű és indokolt gazdasági igények jellemzik.

– *Milyen létszámokkal folyt az oktató-nevelő munka?*

– Iskolánkban két helyszínen 314 diákkal 40 pedagógus és két pedagógiai asszisztens dolgozik. Sok ember tölti együtt a mindennapjait. Elismerem a távolról bejáró diákjaink lojalitását, az iskola melletti kitartását! Számíthatunk rájuk, élvezzük a szüleik bizalmát.

– *Vannak e „zöldszigetes szabályok”, amiket tudnunk kell?*

– Ilyen pl. a telefonhasználat napjaink egyik alapdilemmája. Mi nem engedjük tanulóinkat elveszni a kibertérben, a szabályaink rigorózusak e tekintetben.

Ugyan a testi és lelki biztonság mindenkit megillető jogára alapozzuk működésünket, ezt nem mindenki tudja megtartani. Ebben az esetben különleges büntetési rendünk szerint járunk el, melyben jóvátételi szemlélet vezérli Iskolánkat.

Lehetőség szerint tanulóí vétség esetén fegyelmi eljáráson kívül folytatjuk le a jóvátételi konferenciát melyben az okozott sérelem jóvátétele az elsődleges a büntetés-szel szemben. Ez a rend ránk jellemző



különlegesség, ennek köszönhetően rendkívül alacsony a fegyelmi eljárások száma évek óta.

Jómagam is alkalmazom az igazgatói jogköröm biztosította jutalmazás és szankció eszközeit. E tanévben 113:11 arányban vezetnek a dicséretet, bár a meccs még nincs lefűjva.

– *Modernizáció, integráció, tehetség-gondozás Zöldsziget specialitás?*

– Oktatásunkban ránk jellemző egyedi érték a Környezetvédelem és a Tánc és mozgás tantárgyak helyi tantervbe emelése, művelése. Mindkét tantárgyban a jövőnek üzenünk a környezetünkért és magyarságunkért!

Elhivatott és tehetséges tanáraink adják tovább különleges tudásukat diákjainknak, akik tovább viszik majd azt- s amelyet kortársaik máshol ilyen formában biztosan nem kaptak meg.

A digitalizáció elsőpró témyerésével általános generációs tünetként bukkant fel az iskolaköteles gyerekek körében valamely eltérő fejlődésű idegrendszeri állapot jeleink megnövekedése.

Oktatási rendszerünkben lehetőség van az ilyen különleges-sok esetben magas képességet jelentő- diákok speciális fejlesztésére. A Zöldsziget Iskola korábban felismerte ennek jelentőségét, a családok intézményi támogatásának szükségességét!

A korábbi iskolavezetés megszervezte a feladathoz szükséges fejlesztő pedagógusok és iskolapszichológus csapatát, melyet külső gyógypedagógus egészít ki. A következő tanévtől az iskolák be fogják emelni alapdokumentumaikba az integrált nevelés előírásait.

Évről-évre növekszik a BTMN és SNI szakvéleménnyel rendelkező tanulók száma, ezért jómagam is alapvetőnek tekintem a stáb további erősítését. A szülők részéről megértő támogatást kapunk a gyerekeknél tapasztalt jelek alapján szükséges szakértői vizsgálat lefolytatásához, a diákok célzott segítségéhez.

Érezzük a szülői kör értékes támogatását, programszervező

képességét akár úszásról, akár kirándulásról, akár színházról-moziról van szó. Erőnk nem a téglákban rejtőzik- köszönjük a programokban részt vevő Szülők, civilek értékes idejét, energiáját!

– *Milyenek az eredményességi mutatók?*

– Három indikátor mutatja meg legegyszerűbben a Zöldsziget oktatási eredményeit:

Első a korai iskolaelhagyás: a hátrányos családi helyzetű, gyenge tanulmányi eredményre képes gyerekek útját iskolák szerint figyeli a Budapesti Pedagógiai Oktatási Központ, mely félévente méri fel a teljesítményünket az érintett tanulók felzárkóztatásában. Legutóbbi értékelésükben megállapította, hogy Iskolánk számított indexe **1,45**, míg a POK körzetében ez **2,02**. Közel 30%-kal állunk jobban e területen, mint a vizsgált iskolák.

Második az éves mérések eredményei: a lemaradók megsegítése mellett alapcélunk a mérésekben tükröződő eredményeink állandó javítása is. A mérések adatai szerint a település típusnak megfelelő iskoláknál jobban, az országos átlagnak megfelelően teljesítettünk.

Harmadik a továbbtanulás: számomra ez a legjelentősebb kimeneti mutató! A Szülő-Iskola együttműködés legfontosabb, valóban tétre menő vállalása a diákok eredményeinek megfelelő középiskola választása. Sikeresek vagyunk, ha diákjaink az első megjelölt helyen kerülnek be.

A két nyolcadik osztályból szakközépiskolába nyert felvételt 8 fő, technikumba meg 22 fő, gimnáziumban folytatja 3 fő.

Első ranghelyre nyert felvételt 26 fő,



másodikra 5 fő, egyéb ranghelyre 2 fő.

Büszkék lehetünk a tényre, hogy érettségít adó iskolában folytatja karrierjét a diákok 75%-a!

Dicséret illeti a Szülőket, Osztályfőnököket a felvételük precíz koordinálásáért!

– **Milyen a tanulói, közösségi aktivitás?**

– A Tantárgyi Pályázatok segítik megmutatni a tanulók alkotóerejét. A tantárgyak ismeretein túl a beadott munkák a megszokott értékelési módokat átlépve segíti diákjainkat az információgyűjtés, szerkesztés és publikálás állomásain kompetenciáik növelésében.

70-100 pályamű érkezik évente, melyek eredményeit hagyományosan a Március 15-i ünnepélyen hirdetjük ki.

Iskolaüjságunk A Sziget Titka sikere átütő. Honlapunkon megtekinthetők a megjelent számok!

Diák íróink a negyedévente megjelenő számokban nyelvi-irodalmi, vizuális és kommunikációs feladatokban pallérozódnak. Kiadványunk tartalmazza az Iskola eseményeit, érdekességeit, személyes hangvételű írásait.

– **Mi lett a Sulikutya programmal?**

– Szeptemberben elindítottuk Sulikutya programunkat. Megfelelő négy lábú társakkal könnyebb az élet, könnyebb a munka. A pedagógiai habilitáció leírt jótékony hatásai elsősorban az iskola nehézségeivel inkább birkózó tanulóinak nyújtott különleges érzelmi támaszt. Öröm volt látni Dokit a sulikutyát, aki bölcsen, szelíden társult a tanulók mellé.

Vidámságot és jó érzést adott mindenkinek

egészen április végéig, amikor egy vagy több névtelen nagykorú az iskolavezetést megkerülve bejelentést tett a helyi hatóságnak, hogy „rendszeresen felbukkan egy kutya az iskolában, odapiszkit.” Ezek az emberek ennyit értettek az egészségből. Kár volt. Ezzel azonban elindítottak a gyerekekben egy spontán pozitív véleménynyilvánítási akciót Doki mellett, ami felbecsülhetetlen érték a demokráciára nevelésben. Plakátok jelentek meg a falakon, videókat készítettek, mi pedig elvégeztünk egy felmérést az addig eltelt időszakról, melynek eredményeként a Sulikutya programot minden közegészségügyi és minden egyéb bizonyítvány birtokában folytatjuk!

– **Milyen a kapcsolat a társintézményekkel?**

– Az Iskola élő kulturális szövetben él, az óvodákkal, a Faluházzal, Ifi Házzal,

Rendezvényközponttal, civil szervezetekkel. Együttműködésünk nagyon eredményes, bátran támaszkodhatunk rájuk. Köszönjük! Élvezük mindkét Önkormányzat támogatását, az Intézményi Tanácsban képviselőt ellátó Polgármester Urak közvetlen és problémamegoldó szemléletét.

– **Mik a jövőbeli célok**

– Iskolánk megfelelően működik, az általunk kiadott bizonyítvány értéke jó. Szeretnénk a jövőben a tehetségeket jobban megerősíteni, meggyőzni a Szülőket arról, hogy itt biztonságban, odafigyelés mellett képesek gyermekeik céljaikat elérni. Legfőbb feladataink a következő időben a Tehetségműhely majd Tehetségpont kialakítása, csatlakozás az Erasmus programba és a Zöldszigetiség mint pedagógiai brand kimunkálása lesznek.

SZERKESZTŐSÉG

Keresem azt a nyugdíjas gépkocsivezetőt aki rendelkezik gépkocsival (elektromos meghajtású) s vállalja, hogy júliustól-októberig később márciustól-októberig, **heti 1 alkalommal Budapest belvárosából kivisz surányi házamhoz és onnan vissza.**

Valamint az ott tartózkodásom alatt napi 2 órában segítene eljutnom a következő helyekre Dunapart, Pázsit tófürdő, Supermarket. Megállapodásunk részleteit személyes megbeszélés után szerződésben rögzítjük.

Jelentkezni a 06 30/ 200 3957 telefonon lehet.

Kőszeg Ferenc

Tűzben edzett

Az RTL híradóban hallottam egy tizenéves fiúról, akit a legfiatalabb kovácsként aposztrofáltak. **Regőczy Bálintot** surányi nyaralójukban kerestem fel. A tanév végétével is mozgalmas hétvégéje volt a családnak: az ország legnagyobb kovács találkozójáról, a fehérvári Tűzzel-vassal fesztiválról érkeztek. Az árnyas, ősfás telken az apa jön elé. Az anya a cseresznyefa tetejéről, Bálint a vaskos műhely felől érkezik. A tesó a teraszról biccent. Együtt a család.

Tíz éve vették a telket, amikor a gyerekek még egészen picik voltak. Többször kijártak Budáról a Rózsa utcai strandra és egyszerűen beleszerettek a helybe.

Itt jó-mondják a szülők. Ilyen a világon nincs: homokos part földutakkal, a gyerekek biztonságban vannak. Nincsenek aranyláncos vagányok, de ha valami nem tetszik odébb lehet menni, lehet fürdeni, szalonnát sütni, kutyát bevinni.

Bálint tízéves korától építgeti dédelgetett állmát. A Tűzben edzett sorozatban látottak

teljesen megbabonázták: az izzó fémek szikrázó parazsa, az üllő csilingelő kalapács ritmusa újabbnál-újabb feladatok elé állítja. Megvan a kályha, a fűtató, tudja mit-hol lehet



beszerezni. Tizenkettő múlt, még épp hogy gimnazista, de nem rest inaskodni azon keveseknél, akik még aktívan űzik a szakmát. A szakmát, amit már évek óta nem is oktatnak sehol. A patkoló-fegyver-vagy díszmű kovács szakma fortélyait a lakatosok és az idős mesterek őrzik. Bálint pedig korát meghazudtoló bölcs hittel a szemében közelít feléjük. Amikor az iskola, a sport és a családi elfoglaltságok lehetővé teszik jönnek Surányba és – a vasárnapi csendredekletet betartva- addig űti a vasat, amíg meleg. Vaskos a kovács nevű szórólappjával azóta én is találkoztam. Településünk közösségi oldaláról is sok lelkesítő üzenetet, felkérést, megrendelést kapott már. Helyi figyelmességként a napokban egy lánnyi szerszámot kapott ajándékba.

Búcsúzóul még kapok két vadon termett Dzsindzsa cukrot. Most már biztos, hogy ősszel az osztályomat is elhozom a legfiatalabb kovács műhelyébe!

SZERKESZTŐSÉG

Olvasópont

Gary Chapman, Arlene Pellicane: Netfüggő gyerekek

Gary Chapman és Arlene Pellicane könyve igen reális valóságot fogalmaz meg a mai netes világról a gyerekek körében. A szerzőtárs kutatások és saját tapasztalatok alapján ad tanácsot, figyelni a technikában egyre inkább jártas és egyre fiatalabban jártas gyerekek netes függőségeit, hatását a tanulásra, a kreativitásra és az amúgy is nagyon összetett fejlődésükre.

Remek alternatívákat javasol a képernyőidő csökkentésére, s biztatja azokat a szülőket is, akik szerint már késő ezzel a problémával foglalkozni. Fontosnak tartja a szülői tekintélyt és felelősségérzetet. Világosan rávilágít arra, hogy pótolhatatlan az együtt töltött idő, hogy a média nem probléma, de átveszi az uralmat a mindennapokban. A virtuális és valódi élet egyensúlyának megtartása elérhető lehetne úgy, hogy bár szerepet játszik a képernyő a megszokott mindennapjainkban, de csak egy tevékenység legyen a többi között. Nem tagadja, nem cáfolja az internet szerepét, hiszen előnyei igenis

vannak, de tagadhatatlanul korlátokat kell szabni a gyerekeknek.

Egy- egy témát saját tapasztalatokból ábrázolnak, majd összesítenek a szerzők, amik közül számos eset minket is körülvész. Szemléltetik milyen tulajdonságokat és érzéseket befolyásol a képernyőzés, többek között a figyelemről, haragkezelésről, a szeretet és kapcsolatok online és személyes megnyilvánulásának különbségének fontosságáról. Gary Chapman író, párkapcsolati és házassági tanácsadó, az öt szeretetnyelv megalkotója. A szeretetnyelvek, mint érintés, elismerő szavak, minőségi idő, ajándékozás, szívség is szerepet kap a könyvben.

Arlene Pellicane szintén író, szerző, párkapcsolati szakértő, ezen felül a pszichológia oldaláról kifejezetten a technikai vívmányokkal való együtt- és különélés a szakterülete. A könyv a hétköznapi, otthoni, iskolai és a kívülről beszivárgó média veszélyeire is figyelmeztet. Segít, hogyan kommunikáljuk ezt le a gyermekkel. Nyíltan beszél felnőtt

tartalmakról és a cyberbullingról, az internetes zaklatásról, ami főleg a fiatalok körében elterjedt.

Végül pedig nem marad ki a szülők internet-függősége sem, hiszen ezzel mutatunk példát, irányt a gyermekünknek. Nem szégyen nem a többség után menni, hanem inkább internetmentesen családi életet élni. A befektetés megéri, hogy a teljes élet érzését adjuk át a gyermekeinknek.

A könyv abszolút olvasmányos, több helyen javasol felsorolásszerűen egyszerű és könnyen kivitelezhető játékokat, helyettesítő tevékenységeket. Ráébreszt azokra a dolgokra, hogy amivel mi egyszerűen nem találkozunk, vagy nem foglalkozunk vele, őket megtalálja és befolyásolhatja.

A két szerző briliáns könyvet alkotott. A pócsmegyéri könyvtárban egyből szemet szűrt a könyv és az írópáros. Minden szülőnek ajánlom elolvasásra.

RADY- NOVÁK ESZTER

Hosszú küzdelem a Civilek háza bérbeadásáért

Örömmel számolunk be arról, hogy újabb mérőföldkőhöz érkezett a Pócsmegyer-Surány Nyugdíjasok Egyesülete és Pócsmegyer Község Önkormányzata közötti együttműködés. 2024. július 8-tól a Civilek Háza (Surány, Akácós út 17.) korlátozott időintervallumban ismét rendelkezésre áll a helyi közösség számára.

Az együttműködés kezdete

Az együttműködés alapjait 2022. február 1-én fektettük le, amikor az Önkormányzat és az Egyesület aláírt egy használati megállapodást, melynek értelmében 2029. február 1-ig az Egyesület használatába került a Civilek Háza elnevezésű önkormányzati ingatlan. Az Egyesület vállalta, hogy az épület kapcsán felmerülő költségeket maga viseli. A dokumentumban szabályozásra került a harmadik személyek részére történő bérbeadás lehetősége és feltétele.

Fejlesztések és közösségi élet

Az átadott épület a Nyugdíjas Egyesületnek hatalmas segítséget jelentett, hiszen helyet teremtett a klubnapoknak a saját rendezvényeinknek. A Pro Pócsmegyer Kft. segítségével, közreműködésével pályázati forrásból sikerült több fejlesztést is megvalósítani, mint például a terasz télesítését, kerti tároló beszerzését, sörpadok vásárlását, konyha felújítását és a galéria használhatóvá tételét. Ezek a beruházások



nemcsak az épület értékét, hanem a használható területet is növelték.

Konfliktusok és korlátozások

A megállapodás lehetőséget adott az Egyesületnek az ingatlan bérbeadására, amely keresztelők, esküvők, családi rendezvények és kézműves foglalkozások helyszínéül szolgált. Sajnos egy-egy esemény olyan zajjal járt, (hangos volt a zene) ami néhány, az épület közelében élő szomszédot zavart és arra sarkalt, hogy feljelentsen minket a rendőrségen. Ezt a problémát jelezték a surányi képviselők felé is. Ennek következménye az lett, hogy a soron következő Képviselő-testületi ülésen (2023.szeptember 9-én) szabályozták a kiadás időintervallumát 8:00 és 22:00 óra közé.

Sajnos a probléma ezzel nem oldódott meg, mert a szomszédokat továbbra is zavarta a zajkeltés. 2023. november 29-i ülésen a képviselők azt a drákói döntést

hozták, hogy az Egyesület nem jogosult bére adni az ingatlan harmadik fél részére. Ez a döntés kihatott a helyi civil egyesületek programjaira, az önkormányzati rendezvényekre és a helyi lakosságtól is elvette a lehetőséget a családi rendezvény kapcsán történő bérbevitelre. Mindez anyagilag is megviselte a Nyugdíjas Egyesületet, hiszen a bérleti díj volt az egyetlen bevételi forrásunk.

Az új megállapodás és a jövő

A korlátozás miatt egyre több sportolási tevékenységet és kulturális rendezvényt kellett elutasítanunk. A lakosság és az Egyesület panaszát követően a Testület ismét napirendre tűzte a bérbeadás lehetőségét. 2024. július 3-án megszületett az újabb döntés, miszerint 9:00 és 19:00 óra között ismét jogosulttá vált az Egyesület az eseti átengedésre.

Az épület bérlése az alábbi telefonszámon lehetséges: 30 197 0461

Remény a stabil jövőre

Bízunk benne, hogy ez a döntés hosszú távon fennmarad.

Köszönjük mindenkinek, aki hozzájárult ehhez a megállapodáshoz. Reméljük, hogy a Civilek Háza továbbra is a közösségi élet egyik központja marad, és sok örömet és lehetőséget nyújt a helyi lakosok számára.

NYUGDÍJAS EGYESÜLET

Búcsú Kulcsár Jánostól

Nyugdíjas Egyesületünk ismét búcsúzni kényszerül egy kedves, régi nyugdíjas társától.

2024. július 7-én, hosszas betegség után 79 éves korában elhunyt **Kulcsár János** barátunk. Legnagyobb sajnálatunkra ez évben már nem találkozhattunk vele megromlott egészségi állapota miatt.

Mezőhegyesen született. Iskolás gyermekként költözött Szigetmonostorra szüleivel. Ott nevelkedett, majd Pócsmegyerre nősült. Három fia, és három unokája született.

A szeretett férj, apa, nagypapa elvesztése miatt érzett gyászukban a legőszintébb részvétet nyilvánítja a családnak!

A NYUGDÍJAS EGYESÜLET TAGJAI

Gördülő kőgolyók a surányi víztorony tövében

A hétvégén (2024. július 13., szombat) lezajlott a Köszi, Önkéntes! Egyesület égisze alatt évenként megrendezett Surányi Petanque bajnokság.

A Liget téren található Hajós Alfréd Szabadidő Park(ocska) adott otthont a lassan hagyománnyá érő sportrendezvénynek.

A petanque egyszerű szabályaival, természetéből fakadóan ad lehetőséget arra, hogy korra-nemre tekintet nélkül mindenki megtalálja benne a játékörömet és a felhőtlen szórakozás felemelő, kiteljesítő élményét.

A felhőtlen jelzõt idén szó szerint kellett venni, mert az induló 14 (3+1 fős) csapatot próbára tette a csoportkormérkőzéseket, selejtezőket, elő-és döntőt is körbeölelő rekkenő hőség. Enyhítést ígértek a Csóka Konyha szolid áron kínált frissítói, a párhuzamos rendezvény (Uborkát az üvegbe! – I. surányi kovászos uborka verseny) remekei és a nagy népszerűségnek örvendő, folyamatosan üzemelő párapapu.

Örvendtes és az utánpótlást illetően egyben megnyugtató volt látni, hogy a már majd tinédzser-korú lányokat és fiúkat is elragadja a játékörömet sem pótolható élménye. A petanque pálya néhány négyzetmétere ismét apró kis csodák helyszínévé vált, mert a játékok folyamán közösen élhettük át a kudarcoktól a győzelmi mámorig terjedő emberi érzelmek teljes spektrumát.

Idén a szélsőségesen magas hőmérsékletnek köszönhetően a játéktudás mellett előtérbe került a kitartás, koncentrációképesség és a mentális összeszedettség fenntartásának képessége. Minden résztvevőt elismerés illet a tisztességes helytállásért, remélem, hogy jövőre – az ötödik bajnokságon – újra találkozunk!

Végeredmény:

3. helyen Golyófészek családi csapat végzett. Csapattagok: *Hudák Zsófi, Dávid Vince, Dávid Matyi,*

2. helyre Random Pardon baráti köre gördülhetett. Tagok: *Szabó Diána, Perjési Zoltán, Ferry Buijs,*

1. helyen a Családi üzelmek, szintén családi csapat állhatott a képzeletbeli



dobogóra. Tagok: *Jakobovics György, Jakobovics Jonatán, Jakobovics Boldizsár.*

Dobogósoknak és idén nem dobogósoknak, pálya szélén szurkolóknak és a Liget

tér környéki lakóknak köszönjük a részvételt és a támogatást!

PERJESI ZOLTÁN,
KÖSZI, ÖNKÉNTES! EGYESÜLET

Egy igazi nyári, gasztro-verseny Surányban

2024. július 13-án, a Kösz, Önkéntes! Egyesület megszervezte az első „Uborkát az üvegbe!” elnevezésű, kovászos uborka versenyét.

Az ingyenc megmérettetés a IV. Petanque bajnoksággal egy időben és egy helyen bonyolódott, a surányi Liget téren.

Míg a sport bajnokság selejtező mérkőzése a Hajós Alfréd szabadidő parkban zajlottak, addig a Bíró József pihenőhelyen szervezett, kovászos uborka verseny regisztrációjára érkeztek az uborkákkal megtömött üvegek, dobozok.

Már a csomagoláson és az ötletes fantázia neveken is látszott, hogy több versenyző is komolyan vette a kihívást. Az „indulók” között találkozhattunk – a teljesség igénye nélkül – Ubi van Kenubival, de bekacsintott Joni Uborja és Kovid Ubi is.

Az illusztris zsűri tagja volt Müllner Dóra, több gasztro tv műsor szerkesztője, László Lili a 2018-as MasterChef Junior győztese, Karsai Gábor amatőr konyhaművész, Mwajas Kriszta és Bíró Benedek lelkes és tapasztalt kovászos uborka ínyencek és kóstolók.

Az uborkák bírálata a petanque bajnokság déli szünetében történt. Az ítések vakzsűrizés által, több szempont alapján pontoztak.

Már az uborkák tálalásakor is elsődlegesen az orr kapott szerepet. Izgalmasabbnál



izgalmasabb, ínyeket bizsergető illatfelhő kavargott a füledt nyári melegben. Aztán jött az állag, majd az ízek osztályozása. A 9 „versenyző” között eldönteni, hogy ki a legjobb, nem tűnt egyszerű feladatnak, de a szakmai zsűri rutinja segített a vitatott helyzetek eldöntésében.

Végül, a következő eredmény született:

3. helyezett, Dr. Bodor Mariann Zsámbékról, akinek uborkáját veje nevezte be a versenyre.

2. helyezést Bertalan Éva érte el, az „igazi nagy” kovászos uborkájával.

1. helyet pedig Jakabovics Jonatán, élete első kovászos uborkájával foglalhatta el, ami a hagyományos fokhagymás

ízesítésen túl még egy kis csípős chilivel is csibészesen meg lett bolondítva.

A megmérettetés után a versenyen indult kovászos uborkák további szerepet kaphattak. Az egész napos esemény étel és ital ellátásáról a Csóka konyha gondoskodott, de az általuk főzött paprikás krumplihoz remekül illett a szabadon fogyasztható uborka is.

Köszönjük minden lelkes induló szereplését és együttműködését!

Reméljük, jövőre hasonló érdeklődéssel és több tapasztalattal rendezhetjük meg a 2. surányi kovászos uborka versenyét!

KÖSZI, ÖNKÉNTES! EGYESÜLET – VÁRNOKI MÓNIKA



Zöld hírek a nagyvilágból

Meleg helyzet

A klímaváltozással járó szélsőséges éghajlati események világszerte több milliárd ember életét veszélyeztetik. A helyzet a jövőben csak rosszabb lesz. Immár az átlagembernek is felrémlik, hogy talán nem tévednek a klímaváltozást emlegető tudósok. A Meteorológiai Világszervezet március végén jelentette be, hogy 2023-as év volt a valaha mért legmelegebb, a globális felszíni hőmérséklet 1,45 Celsius-fokkal haladta meg az ipari forradalmat megelőző időszak átlagát. Tehát idén alighanem túl leszünk azon a másfél fokon, amit a korábbi nemzetközi csúcstalálkozókon úgy emlegettek, hogy ha a légkör átlaghőmérséklete ennél jobban emelkedik, az visszafordíthatatlan folyamatokat indít el. Az éghajlat legnagyobb kiegyenlítői, az óceánok felső rétegeinek átlaghőmérséklete több mint egy fokkal nőtt, márciusban minden rekordot megdöntve 21 fok fölé emelkedett. Ha a tengeri áramlatok ennek hatására módosulnak, az drámai változásokat hozhat a megszokott éghajlathoz képest. Európa a leggyorsabban melegedő kontinens. Az elmúlt öt év adataiból az derül ki, hogy a mostani átlaghőmérséklet 2,3 Celsius-fokkal haladja meg az iparosodás előtti szintet, míg globálisan „mindössze” 1,3 fok a felmelegedés. A sarkvidéki tengeri jég kiterjedése 2023-ban tovább csökkent, a szén-dioxid és a metán légkörben mért koncentrációja pedig rekordszintet ért el. Az erdőtüzek miatti szén-dioxid-kibocsátás becslések szerint 30 százalékkal nőtt 2022-höz képest. A következményeket sokan máris a saját bőrükön érzik. Nyaranta a világ olyan országaiban is tartósan 40-45 fok körül alakult a legmagasabb nappali hőmérséklet, ahol korábban nem volt jellemző az extrém hőség. 2021-ben egy kanadai faluban például 46 C-t mértek júniusban – melegebbet, mint Dubaiban. (Az amúgy is a kelleténél kevesebb hűsítő zöldfelülettel rendelkező Budapesten azonban épp egy „mini-Dubaj” betonépítménnyel rontanák tovább a város amúgy is felforrósodott klímáját.) Ha minden így megy tovább a nyarak a következő években szó szerint pokoliak lehetnek.

Szaúd-Arábiában már eddig is ezrek haltak meg a kora nyári hóhullámokban: az 50 Celsius-fokos hőmérsékletet az emberi

szervezet tartósan nem képes tolerálni. A több millió mekkai zarándok közül idén egy hét alatt legalább 900-an hunytak el hóguta következtében. Június közepén – amikor Budapesten 35 C volt, Medinában 47 fokot mértek. Lassan új hőmérőket kell gyártani, mert az 50 Celsius-fok egyes országokban már nem számít ritkaságnak. (Tavaly Kínában 52 fokot is mértek.)

Indiában már áprilisban katasztrofális volt a helyzet, immár harmadik éve érik sorozatban egymás után a hóhullámok a szubkontinentst. A tavalyi volt a legmelegebb év a hőmérsékleti feljegyzések kezdete óta, de idén akár ez a rekord is megdőlhét. A hőség már áprilisban berobbant 40 fok feletti hőmérséklettel és országos vízhiánnyal. Az indiai egészségügyi minisztérium közlése szerint március 1. és június 18. között több mint 40 ezer hógutával összefüggő esetet jegyeztek fel miközben az ország északkeleti részén a heves esőzések miatt áradásokkal küzdöttek. Észak-Indiában a hőmérséklet közel 50 Celsius-fokig kúszott fel. Delhiben június 20-ra virradóra 55 éves melegrekord dőlt meg: a napi minimum hőmérséklet nem ment 35,2 C alá.

A szokásosnál korábban jött görögországi kánikula is kíméletlenül szedi áldozatait. A görög szigeteken az elmúlt hetekben több, a hőségben túrázó, eltűnt turistáról érkezett jelentés, némelyikük még nem került elő, másoknak csak a holttestét találták meg. A 40 °C feletti hőség miatt a legmelegebb órákban lezárták az Akropoliszt, bezárták az iskolákat és egészségügyisek járták az utcákat, hogy segíthessenek a hőség miatt rosszuléltel küzdőknek.

Az Egyesült Államok nyugati partvidékén egészen New Englandig szintén tartós a kánikula egy hőkupola miatt. Ez a jelenség akkor alakul ki, amikor egy adott terület felett tartósan, akár hetekig magas a légnyomás, és beszorul alá a forró levegő. Mintha egy katlanban lennénk: nincs, ami enyhülést hozna. Mindez ráadásul gyakran magas páratartalommal és legfeljebb gyenge légmozgással párosult. 2021-ben Washington államban éppen egy hőkupola jelenség miatt mértek rekordhőmérsékletet: 49 Celsius fokot.

A Massachusettsi Műszaki Egyetem (MIT) kutatói megkísérelték számszerűsíteni, hogy mit jelenthet az átlagosan 1,5 fok fölötti

felmelegedés az évszázad végére. A kutatók 50 különböző klímamodell adatait elemezve úgy kalkuláltak, hogy a trópusi területeken – konkrétan például a Dominikai Köztársaságban az évszázad végére 124 nappal csökkenhet a szabadtéri időtöltésre alkalmas napok száma. Mexikóban, Indiában, Thaiföldön és Egyiptomban a szabadtéri napok száma megfeleződhet. (A szabadtéri nap egy olyan 24 órás időszak, amikor a hőmérséklet a legtöbb ember számára sem túl meleg, sem túl hideg a szabadban tartózkodáshoz.) Északon viszont éppen ellenkező tendencia érvényesülhet: az átlaghőmérséklet emelkedésével arányosan növekszik majd a szabadtéri napok száma. Kérdés, persze, hogy ha felengednek Szibéria befagyott egykori mocsarai, ki élvezi majd a járhatatlan tájakon a moszkítókat támadását. Európában is az észak-déli megosztottság fogja alakítani a szabadtéri napok számát: Északon a század végére a jelenleginél enyhébb téli időjárás jellemző, míg délen a nyári hónapokban a szélsőséges időjárási és természeti körülmények hatására jelentősen csökkenhet a szabadtéri napok száma. A Balkán a MIT számításai szerint az egyik legsúlyosabban érintett európai régió lesz. Albániában a jelenlegihez képest évente harminccal kevesebb szabadtéri napot valószínűsítene, míg ugyanez a szám Horvátországban 22, Bulgáriában 17, Romániában pedig 12 lehet. A Görögországban élők a nyári extrém hőség miatt várhatóan 37 szabadtéri napot veszíthetnek, a portugálok 33-mal kevesebb elviselhető nappal számolhatnak évente. Bár Ausztria és Németország akár 52 kellemes hőmérsékletű napot is nyerhet, csak hogy a telek enyhülése komoly csapást mérhet a síturizmusra, nem beszélve a növényi kártevők javuló túlélési esélyeiről.

Itthon sem túlságosan biztató a helyzet. Az országos meteorológiai szolgálat beszámolója szerint a 2023/2024-es tél, és az idei tavasz is a legmelegebb volt az 1901 óta íródó éghajlati adatsorban. Budapest éves középhőmérséklete 120 év alatt több mint 3 fokkal nőtt. Ha a globális felmelegedés a jelenlegi ütemben folytatódik, az az élet minden területén pusztító következményekkel járhat.

(FORRÁS: (MFOR.HU, QUBIT.HU, MET.HU))

Sz. G.

Jelentkezz ISKOLAŐRNEK!



Az iskolaőr közreműködik a nevelési-oktatási intézmények rendjének – azok területén, tanítási időben történő – fenntartásában. Intézkedésre és kényszerítőeszköz használatára jogosult, közfeladatot ellátó személy.

JELENTKEZÉSI FELTÉTELEK

- középfokú illetve ennél magasabb végzettség (szakmunkásképző/szakiskolai, középiskolai)
- hatósági erkölcsi bizonyítvány
- cselekvőképesség
- betöltött 18. életév
- magyar állampolgárság
- állandó bejelentett belföldi lakóhely
- egészségi, fizikai, pszichikai alkalmasság

ELŐNYT JELENT

- rendvédelmi vagy rendészeti végzettség/tapasztalat
- nevelői-oktatói végzettség/tapasztalat
- állandó lakcím, illetve tartózkodási hely a nevelési-oktatási intézmény közigazgatási területén



A FELVÉTELT NYERT JELENTKEZŐK KOMPLEX FELKÉSZÍTÉST KAPNAK A MUNKAKÖRREL JÁRÓ KÖTELEZETTSÉGEK TELJESÍTÉSÉRE.

ILLETMÉNY A KÉPZÉS IDŐSZAKÁRA, VALAMINT SIKERES VIZSGA LETÉTELE UTÁN

PEST VÁRMEGYEI (BUDAPESTI)
munkavégzési helyszín esetén

br. **336 000 Ft**

V Á R M E G Y E I
munkavégzési helyszín esetén

br. **326 000 Ft**

Amit még kínálunk:

évi br. **200 000 FT CAFETERIA**

MUNKAVÉGZÉS HELYSZÍNE a kijelölt nevelési-oktatási intézmény

A szabad státuszokról a vármegyei (budapesti) rendőr-főkapitányságok humánigazgatási szolgálatai adnak részletes tájékoztatást.

Bővebb információ a www.police.hu/iskolaor weboldalon!



Apróhirdetés

Tetőfedő, bádogos, lapostetők szigetelése és ács munkák.
Családi ház építéséhez állvány bérbeadó!
NYUGDÍJASOKNAK 10% KEDVEZMÉNY!
 Tel. szám: 06 70/578-14-68, este 18 óra után: 26/630-384
 E-mail: badogosbela47@gmail.com.

Apróhirdetéseket, céges hirdetéseket leadhatják
 a PRK-ban: 2017 Pócsmegyer, Kossuth u. 27.
 és elküldhetik e-mailben a
 kisbiri@pocsmegyer.hu címre.

**Korszerű és hatékony weboldalak
 TERVEZÉSE – KIVITELEZÉSE – ÜZEMELTETÉSE**



K Kreaator
 REKLAMÜGYNÖKSÉG

Tel.: 06 20 9584 846 • E-mail: info@kreaator.hu • Web: kreaator.hu

Ne harapj rá a csalíra!

Biz magadban és ne egy ismeretlenben a vonal túlsó végén!
 Gondolkodj, mielőtt cselekszel!
 Ne dőlj be a sürgetésnek, soha ne add meg a személyes és banki adataidat a neten!

112



mirtuszmasszazs.hu

- Svédmasszázs
- Talpmasszázs
- Illóolajos anti-stressz masszázis
- Arcmasszázs

Élmény ajándékba is!

Novák Eszter

Tel.: +36-30-512-44-79

E-mail: mirtuszmasszazs@gmail.com



**GÉPKÖLCSÖNZÉS-JAVÍTÁS
 MŰSZAKI ÁRU
 MUNKARUHÁZAT**

Makita **HITACHI** **STIHL**

📍 2000 SZENTENDRE, DÓZSA GYÖRGY ÚT 20.

☎ 30/500 5448

2017 PÓCSMEGYER, ARADI UTCA 12
 ELŐZETES IDŐPONT EGYEZTETÉS TELEFONON

☎ 30/964 5836

✉ kisgep.centrum@gmail.com

🌐 www.simonszerszam.hu

TÜZIFA ELADÓ!

TÖLGY HASÍTVÁ
37.000,- Ft/m³ (ömlesztve)

AKÁC HASÍTVÁ
39.000,- Ft/m³ (ömlesztve)

Az árváltozás jogát fenntartjuk!
A mennyiség a kocsi platóján
lemerhető és ellenőrizhető!
1 m³ = 1 m x 1 m x 1 m

Forester Kft. / Szabó Zoltán
Tel.: 06-20/9831-945
NÉBIH-azonosító szám: AA5839599

PÁRKÁNSZKY AUTÓSZERVIZ

PÓCSMEGYER,
TÁNCSICS M. ÚT 23.

KLÍMA TÖLTÉS ÉS JAVÍTÁS
ALVÁZ- ÉS ÜREGVÉDELEM
FÉNYSZÓRÓ POLÍROZÁS
LAKATOSMUNKA
AUTÓFÉNYEZÉS

AUTÓJAVÍTÁS
AUTÓDIAGNOSZTIKA
VILLAMOSSÁGI JAVÍTÁS
MŰSZAKI VIZSGÁRA VALÓ
FELKÉSZÍTÉS
GUMISZERELÉS ÉS -JAVÍTÁS

TELEFON:
06 30 501 1857

NYITVA:
Hétfő-péntek: 8:00-17:00



MEDER PC

**PC ÉS LAPTOP
SZERVIZ**

**MINDEN NAP FOLYAMATOSAN,
HÉTVÉGÉN IS DOLGOZUNK**

AKÁR 12 ÓRÁN BELÜL
ELKÉSZÜLÜNK

HÍVJ MINKET!
+36 30 203 2218

2016 LEÁNYFALU BOLDOGTANYAI ÚT 4
www.facebook.com/mederpc

Hulladékgyűjtés

A szelektív és zöld hulladék zsákok beszerzése

Zöld hulladék zsákok 180 Ft áron beszerezhetők az alábbi helyszínen:
Ficsor Lászlóné Vegyes Iparcikk (Kossuth Lajos utca 21.)

A kommunális, zöld és szelektív gyűjtések időpontjai:

	Dátum	Hétfő	
Augusztus	augusztus 5.	Kommunális	Zöld
	augusztus 12.	Kommunális	Szelektív
	augusztus 19.	Kommunális	Zöld
	augusztus 26.	Kommunális	–
Szeptember	szeptember 2.	Kommunális	Zöld
	szeptember 9.	Kommunális	Szelektív
	szeptember 16.	Kommunális	Zöld
	szeptember 23.	Kommunális	–
	szeptember 30.	Kommunális	Zöld

Ügyfélszolgálatunk elérhetőségei:

VERTIKAL Group Nyrt.

Telefon: 06 (28) 561-200,

Cím: 2600 Vác, Zrínyi út 9.

E-mail: ugyfelszolgalat.ek@vertikalgroup.hu,

Honlap: www.vertikalgroup.hu



Hulladék hulladékaj Ciklus Nézet az égen.	ZÁLOGHÁZ	PÁRATLAN OLGAI	VISIT TALASZONAL	SPANYOL AUTÓJEL	ÜRESITOKI	NYELVÉ SZETI FOGALOM	NÉPI HOSSZ- MÉRTEK	RENLM VEGYELE	GRAMM RÓV.	KÖRBEZÁR	SŐTÉNEK LATSZOK	ELLEN- ÁLLÁS	SZOLNÁ- GOSHGANG	PÁRKAI VANILYEN	KINTŐL SÚMT	PÁRATLAN BUSZ
KÖZEMORI VÉRS- FORMA							ERŐS RÁGOSZÁLO MAGDÓ				KÖZLEB EGYSZERŰ GÉP					B
ÜLÉSGÉP VEZÉNY FÁRPU				TEHETEL- LEKUL ALPOK FOLYOGVA					DYK A JEGEN ÉSSZERŰ- EN			ADJOKOR IZE HOSSZÚ DEJE				
		NYLIK HANGZÓI AZIDEIG			BRUCE (SZINESZ) AUTÓS TERME			SÁRIGAS BARNA SZÍN ŐS					FI HUKZAU			TETELÉRE HULLÓ
ITÓKA SILENG			HIFONNY INTERNET TECHNO- LOGY			BAMBA GYOM- NÖVEJNY					ÚRFI VALÓSÁG					
SECUNDUM NAGYON MEGLÉSZT	MEG- FEJTÉS 2 FABULLA														DEHCOM BIRTOKOLT TÁRGY	
				REGÉNY SZEREFLO SKOLA RÓV.				HALON SILKUK SZALAD				BAKKEZES KÖZEPEN HANGI				
CSATLANÓ			SZÓ SZERINT SZINETEL FINS				BELETÖRŐ- DESTANA NYOLOABU ALLAT									
SPANYOL DOMAN VEGŐDÉS	FORRÓ LÓVŐZÉS HISAD					REGI KÁRTHAGYÓ NÉP- INTÉZS				AMÁLIA BECEZVE AZONNAL		ÚTÓ ELLENVETIE ABÉCSŐK KEZDÉTE				
TESTPÉSZ					SZONNYÁS BRT STOPI				MELY TÁRGYING? HAZA			LEA SZARVÁNY PÁRATLAN VIZAI				ÓRÁSI
IGÉNYGŐ DESI ÚT- SZÁKSZ	INNEN MÁSHOVA AMPER			ESŐNÁLL FELELE				TEST- RÉSZNK ÓRÁS- KÉNYŐ				VÁZA FELE MONDAT ELJEME			NŐVÁNY JON DÖMÉNY SZERKEZET	
			PWULT- FONAL SZOLNÁ- GOSHGANG				SZÖLŐLE MESTERE ÜRES DÖM						ÚRFI MŰFAJ DOKTOR			
KUBA AUTÓJELE	NEVES HÁTULI COKÉN VEGYELE					GÓRÓG FELTUSTEN URÁN VEGYELE						KÁRTÓ- SZER OSZTRÁK AUTÓJEL				
	S										SŐTÉTES NEVESFÉM					

Programajánló – 2024

IDŐPONT	PROGRAM	HELYSZÍN
Augusztus 2. / 17:00	„Hogyan élünk boldog kutyával?” – Szigeti kutyasuli / Köszö, önkéntes!	Surány, Pázsit utca 4.
Augusztus 3.	Irány Surány Fesztivál	Napsugár tér
Augusztus 3. / 15:00	Szigeti árnyalatok Természetfotó kiállítás megnyitó / Köszö, önkéntes!	Napsugár tér
Augusztus 5. – 9.	Nyári napközis foglalkoztató	Rendezvényközpont
Augusztus 12. – 16.	Alkotó mesetábor	Rendezvényközpont
Augusztus 21. / 18:00	Látogatás a Varázskert levendulásban / Köszö, önkéntes!	Varázskert levendula



PRK
PÓCSMEGYER
RENDEZVÉNYKÖZPONT

KÉRJÜK SZAVAZZON A KÖSZIRE AUGUSZTUS 11-IG

A TESCO „Ön választ, mi segítünk” programjában pályáztunk a Köszí új programjaira

(Természetvédelmi tanösvény Pócsmegyer-Surányban
és a Kincsvadászat téli ajándékai)

A TESCO az első körben beválogatott minket
a szavazós körbe.

Kérjük, hogy kérjék a TESCO pénztárakban a zsetonokat –
és szavazatok a Köszire! Bízassanak erre mindenkit!

A Tahitótfalui, valamint a Budapest II., III. és XII. kerületi
TESCO-kban lehet szavazni.



Helyi érték

A Köszí, önkéntes! Egyesület környezetvédelmi sorozata

Augusztus

Augusztus 2. Péntek 17 óra

Szigeti kutyasuli Farkasné Bernáth Zsuzsával „Hogyan élünk boldog kutyával?”

*(Felelős kutyatartás a szigeten, kutya és a vadállat találkozása.
Mit tegyünk, mit ne tegyünk egy ilyen helyzetben?)*

A Köszí, önkéntes! Egyesület telephelye

(Surány, Pázsit utca 4., a Duna sétány sarkán)

Augusztus 21. Szerda 18 óra

(Eszőnap: augusztus 27-e kedd)

Látogatás a Varázskert levendulásban

vendéglátó Mikó Mária:

Hogyan segítik életünket a gyógynövények?

(Milyen gyógynövények vannak a szigeten?

Melyik milyen módon segíti az életünket? Hogyan készül a gyógynövény tinktúra?)

Helyszín: Varázskert levendula

(A Sziget úton Surány és Tótfalu között)



Sorozatszerkesztő: Nagy Krisztina

A sorozat támogatója: Pócsmegyer-Surány Önkormányzata

A program ingyenes, mindenkit szeretettel várunk!



Kubicsek Márk

Mobil: +36 20 508 98 85

E-mail: kubicsekklima@gmail.com

- KLÍMA,
- HŐSZIVATTYÚ,
- LÉGKEZELŐ BERENDEZÉSEK,
- ÉPÜLETGÉPÉSZET...

**Megnyitottuk Vendégházunkat
a Duna parton,
közvetlen a homokos strandnál.**

★★★★
**KUBICSEK
VENDÉGHÁZ**

Várjuk Önöket sok szeretettel.

Cím: Pócsmegyer- Surány Rózsa út 2.
Tel.: +3620/6108717
Weboldal: kubicsekvendeghaz.hu



Napelemes rendszerek, villanszerelés, elektromos fűtési megoldások egy helyen teljes ügyintézással!

25-30 év teljesítmény garancia!

Gyors kivitelezés!

Akár pályázatírással!



**Összeszokott profi csapat, több mint 300 kivitelezés.
Garancia az elvégzett munkára!**



**Árgarancia!
Garantáljuk a piacon
elérhető legjobb
ár/érték arányt!**

**Ingyenes
árajánlat kérés,
felmérés:**

k2@gk2napelem.hu

30/2677-665

IRÁNY SURÁNY FESZTIVÁL

Surány, Napsugár tér

2024.08.03.



PROGRAM

14.00 Start

Köszí-sátor:

kosárfonás és újrahasznosított játékok

Szigetmonostori Önkéntes Tűzoltók:

tűzoltóautó és célbalocsolás

Népi fajátékok és játszótér

15.00 Szigeti árnyalatok

természetfotó-kiállítás megnyitója
és díjátadó

15.30 Madaras Zsolt (gyerekműsor)

16.00 Kincsvadászat-díjátadó

16.30 Surány hangja (Kálna Natália és barátai)

17.30 Napsugár téri új fa

szavazásának eredményhirdetése

17.45 Őszirózsa Táncsoport műsora

18.30 Köszí, önkéntes!-díjak átadása

19.00 Engel-Iván Lili (Sztárban sztár leszek!)

20.00 White Rose (klasszik rock)

21.00 Pedrofon



Véradás: 14.00-18.00 (Civilek Háza, Akácós út 17.)

Támogatók:



